



СЕВЕРНЫЙ ЛЕД

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 96 (2079)
12 декабря 1992 года
СУББОТА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
с ЯНВАРЯ 1979 г.

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

Нужна целевая программа развития Севера

ПОДХОДИТ К КОНЦУ 1992 ГОДА БЕСПОКОЙНЫЙ, ТРЕВОЖНЫЙ, ПОЛНЫЙ ЗАБОТ И ВОЛНЕНИЙ. НЕЛЕГКО ПРИХОДИТСЯ БОЛЬШИНСТВУ ИЗ НАС, В ТОМ ЧИСЛЕ, КОНЕЧНО, И ПРЕДСТАВИТЕЛИМ НОВОЙ ВЛАСТИ. ЕЙ ДОСТАЛОСЬ ТЯЖЕЛОЕ НАСЛЕДСТВО: ПРОБЛЕМЫ, КОПИВШИЕСЯ ДЕСЯТИЛЕТИЯМИ, НЕ РЕШИШЬ В ОДНОЧАСЬЕ; К НИМ ДОБАВЛЯЮТСЯ НОВЫЕ, РОЖДАЕМЫЕ НАШИМ ТАК НАЗЫВАЕМЫМ ПЕРЕХОДОМ К РЫНКУ. А ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ, ЛЮДИ УСТАЛИ ОТ ТРУДНОСТЕЙ И ХОТИЯТ УЛУЧШЕНИЙ.

КАКИМИ ЗАБОТАМИ ЖИВЕТ ОБ ЭТОМ — БЕСЕДА СЕГОДНЯ АДМИНИСТРАЦИЯ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА СЕРГЕЯ ТИТОВА С ГЛАВОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ПУРОВСКОГО РАЙОНА СТАНИСЛАВОМ ЛАМБИНЫМ.

— Станислав Александрович, первый вопрос о том, что сразу бросается в глаза, когда приезжаешь в районный центр: о состоянии торговли. Магазинов, магазинчиков, лавок, вроде бы, много, но торгуют они в основном одним и тем же «дикентльменским набором»: импортом сомнительного качества по немыслимым ценам. Простых, недорогих вещей и продуктов как-то не видно.

— Конечно, если начинать разговор сразу о торговле, это самый большой вопрос сегодня. Не только у нас в регионе, но и в целом по стране. Цены бешено растут, а зарплата не успевает за ними. Торгующим организациям дана возможность свободного выбора. Гарантированного, планового обеспечения поставок продовольствия сегодня нет. Кто успеет перехватить, тот и получает. Понятно и объяснимо недовольство людей небогатым ассортиментом товаров, высокими ценами, другими недостатками в торговле. Здесь недорабатывает отдел торговли и товарных ресурсов. Да и очень сложно принять какие-то кардинальные меры в течение этого трудного года. То, что коммерциализация будет продолжаться, это очевидно. Другой вопрос, насколько при этом будут учитываться интересы большинства граждан. Что такое коммерциализация в наших условиях? Ведь надо учитывать и географическое положение, транспортную схему, отсутствие подсобных хозяйств, совхозов, предприятий перерабатывающей, местной промышленности. Я не против тех реформ, которые проводят правительство и президент, но я за то, чтобы они были глубоко изучали специфику тех регионов, на которых эти законы будут работать. Тогда реформы будут идти намного лучше.

Сегодня администрацию очень беспокоит вопрос о том, как сохранить приватизационные чеки, получаемые коренным населением. Обеспокоена администрация судьбой чеков и другой категории: работников бюджетной сферы, нефтедобытчиков и т. д. Как их использовать, как их хранить? Этот вопрос мы сейчас глубоко изучаем, но окончательного рецепта пока, к сожалению, дать не можем. Будем надеяться, что при акционировании предприятий преимущества получат в первую очередь представители коренных национальностей. Что творится сегодня: идет массовая скупка ваучеров, особенно у тех категорий населения, которые как раз и нуждаются больше всего в социальной защите. В семьях ненцев, например, до 16 человек. Это 16 чеков. И когда их продают за мизерную плату. Конечно, ничего противозаконного в скупке чеков нет, но не зря ведь

пресса и телевидение со всех сторон советуют не торопиться с их продажей. В течение 1993 года в этом вопросе будет больше ясности.

Сейчас идет подготовка к очередной сессии районного Совета народных депутатов. В повестке дня — отчет администрации о проделанной за год работе. Можно отметить, что нам в большей мере удавалось решать вопросы социальной защиты населения в течение всего года. Несмотря на тяжелое финансовое положение в районе.

— Насколько защищенными чувствуют себя наиболее уязвимые слои населения: пенсионеры, работники бюджетной сферы — врачи, учителя?

— Эти вопросы находятся под постоянным вниманием администрации: отдел социальной защиты регулярно производит перерасчеты выплат с учетом инфляции. Что касается работников бюджетной сферы, то, как вы знаете, в 1993 году, в начале его, будут пересмотрены тарифы этой категории лиц. Речь идет о том, чтобы не то что уравнять, а хотя бы поначалу приблизить их доходы к уровню производственной сферы. Был принят ряд постановлений по социальной защите; кроме этого, санкции предприятий должны уделять внимание такому важному вопросу. Иначе, как вы понимаете, люди просто уйдут, производство остановится, и тогда не будет ничего. Хотя сокращение производства в целом по району, к сожалению, будет наблюдаться. И в добывающей, и в промышленности, и в строительстве. Каким образом администрация может сегодня влиять на эти процессы? Мы строим свои отношения с производственными коллективами на взаимовыгодных экономических условиях, на договорной основе.

Местные органы власти осуществляют большое строительство: ни много, ни мало — более пятисот миллионов рублей капвложений. Подводя итоги по строительству жилья в районе, мы отмечаем, что за одиннадцать месяцев введено в строй около трех тысяч квадратных метров жилья. А всего до конца этого года планируется сдать по линии местных органов власти более шести тысяч квадратных метров. Значительно меньше эти объемы, к сожалению, у предприятий района. То есть мы берем на себя решение этих проблем. Если бы в конце 1991 года мы не решили вопрос о финансировании строительства двух школ за счет местного бюджета — кирпичные школы в Уренгое, Тарко-Сале, то в этом году мы бы эти школы не сдали. В последнее время у предприятий появились сложности с содержанием жилья, детских садов, спортивных сооружений и т. д. В проекте бюджета на 1993 год мы пре-

дусмотрели специальные статьи расходов на эти цели. Вот когда все эти объекты будут содержаться за счет местного бюджета, тогда мы перейдем к новым формам взаимоотношений с предприятиями.

Мне приятно сообщить то, что округ принял решение о выдаче лицензий строительным организациям. Что это означает на практике? Должно стать больше порядка в строительстве. В нашем районе создан отдел по лицензированию.

— Станислав Александрович, интересно было бы узнать ваше мнение вот по какому вопросу. Жизнь северян значительно осложнилась в последнее время. Несмотря на районный коэффициент, северные надбавки, доходы людей, живущих здесь, зачастую неизменно превышают доходы тех, кто живет, как правило, в российской глубинке. Вопросы сбережения, на которые люди рассчитывали приобрести на «большой земле» квартиры, машины, дачи. Вопросы заработка, рассматривается в Верховном Совете социальной защиты северян каким Советом, у президента.

— Есть такая опасность. Уже не хватает учителей, врачей. Если лет пять назад шел массовый поток заявлений от людей, желающих жить и работать в условиях Крайнего Севера, то сегодня этого нет. В огне инфляции сгорели те сбережения, на которые люди рассчитывали приобрести на «большой земле» квартиры, машины, дачи. Вопросы заработка, рассматриваются в Верховном Совете социальной защиты северян каким Советом, у президента.

— Как вы считаете, нужна специальная правительственная программа?

— Конечно, думаю что до конца этого года в конце концов какое-то постановление Верховного Совета все-таки примет.

— Ну что ж, будем надеяться. Большое спасибо за интервью. Успехов вам!

— Спасибо.

О ходе выполнения Постановления Правительства Российской Федерации № 490 от 15 июля 1992 года «О порядке введения в действие системы приватизационных чеков»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

готовы списки по п. Ханымей, где начальник выдача чеков.

На основании вышеизложенного
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Отметить положительную работу по выполнению Постановления Правительства Российской Федерации «О порядке введения в действие системы приватизационных чеков» администрации п. Уренгой (глава администрации Мамчур В. М.), п. Самбург (глава администрации Вокуев Н. А.) и Ханымей (глава администрации Чупринская В. П.).

2. За факты волокиты по выполнению Постановления Правительства Российской Федерации главе администрации Пурпейского сельского Совета народных депутатов Мушкину М. Н. объявить выговор.

3. Потребовать от глав поселений администраций в недельный срок завершить работу по составлению списков и представить их в районную комиссию, усилив контроля за выдачей приватизационных чеков населению района. Рекомендовать главам администраций поселков и сел пересмотреть режим работы пунктов выдачи приватизационных чеков.

Данное постановление опубликовать в районной газете «Северный луч». Контроль за выполнением постановления возложить на Михеенко К. М. — заместителя главы администрации.

Глава администрации
С. ЛАМБИН.

Вниманию руководителей организаций

Культурно-спортивный комплекс «Геолог» принимает заявки на проведение детских новогодних утренников. Детей ждут интересные встречи со сказочными персонажами новогодней сказки «По-

щечьему велению», а также танцы и развлечения вокруг елки.

Телефон для справок 1-52.

Администрация КСК «Геолог».

Результаты проверки финансово-хозяйственной деятельности предприятия „НТЗФ“

Предприятие «Национальная торгово-закупочная фирма» зарегистрировано решением исполнительного комитета Пурвовского районного Совета 15 ноября 1990 года № 346 на основании решения собрания учредителей от 13 ноября 1990 года.

Основными видами деятельности фирмы являются: организация обеспечения продовольственными и промышленными товарами населения, приоритетно лиц коренной национальности, заготовка и закупка у населения излишков местного сырья, а также обеспечение трудовой занятости коренного населения.

Учредителями предприятия выступили: президиум Пурвовского районного Совета народных депутатов, ассоциация «Ямал-потомкам», южное отделение ассоциации «Народам Севера».

Уставный фонд в размере 100 тысяч рублей: 20 тыс. руб., 20 тыс. руб., 60 тыс. руб. — соответственно. Кроме того, Пурвовский исполнительный комитет выделяет «фирме» 3 млн. 552 тыс. руб. (договор № 4 от 14.03.91 г.), из которых 552 тыс. руб. — на приобретение основных фондов; 2 млн. руб. — долевой вклад исполнительного комитета в акционерное общество «Запсибкомбанк» через «НТЗФ». При этом фирма обязуется дивиденд от участия в банке перечислять на счет исполнительного комитета. Такое положение позволило ей использовать право соучредителя банка, в его отделении п. Тарко-Сале. Всего получено ссуд на сумму 7 млн. 437 тыс. 607 руб. При этом выплачено банку за пользование кредитами 277 тыс. 883 руб. Дивидендов по паевому взносу получено от банка, но не перечислено на счет исполнительного комитета, 284 тыс. 883 руб.

Кроме того, фирмой своевременно не перечислены дивиденды от участия в АО «Запсибкомбанк», нарушен договор в части приобретения основных средств. На балансе фирмы на 22.09.92 г., с учетом переоценки, числится основных средств на сумму 277 тыс. 764 руб. Это здание бывшего коровника совхоза, трактор К-700, линия фасовки, весы товарные, холодильная установка, калькуляторы, котел. При оценке ликвидности основных фондов интерес может представлять трактор К-700.

В то же время комиссией установлено что за время существования фирмы с ее расчетного счета производилась оплата на приобретение автомобилей: «Авия», «КрАЗ», «КамАЗ-4310». На учет основных средств они не ставились, были реализованы через кассу предприятия под формулировкой «возврат неиспользованных средств за предоплату за автомобили».

В результате проверки установлено, что бухгалтерский учет находится в запущенном состоянии. С начала деятельности предприятия не заведен журнал «Книга-главная», разноску из журналов ордеров производили на листочках в виде «шахматки». Журналы-ордера зачастую заполнялись карандашом. Журнал ордер № 6 — расчеты с поставщиками сч. 60, относится только обобщенное за месяц, сальдо на конец месяцев не выносится.

Так как нет обобщающего бухгалтерского учета (из-за отсутствия журнала «Книга-главная»), нет своевременного, либо вообще нет, оприходования материалов. Пример с автомобилями: Шевякову В. А. выданы деньги из кассы по р-с № 152 от 30.10.91 г. — 135 тыс. руб.; р-с № 40 от 14.03.92 г. — 15 тыс. руб. — на приобретение автомашин «КамАЗ». В марте Шевяков В. А. представляет авансовый отчет, прилагает квитанцию об оплате за автомашину 150 тыс. руб., на балансе «НТЗФ» машина не числится. На запрос в адрес заместителя главы администрации Демченко В. Н. по поводу приобретения и местонахождения катера типа «Варей», Демченко В. Н. ответил, что он был приобретен «НТЗФ» для работников райхозинспекции по согласованию с Бессединым. В настоящее время на учете основных средств катер «Варей» в «НТЗФ» не стоит, место нахождения неизвестно.

На момент проверки нет возможности сверить аналитический учет по счетам: №№ 01, 02, 12, 13, 44, 42, 60, 70, 71 и др. с журналом «Книга-главная».

Кассовый отчет составляется один

раз в месяц, что является нарушением кассовой дисциплины. Журнал регистрации приходных и расходных кассовых ордеров не ведется.

Директор предприятия не имеет права быть материально-ответственным лицом. Однако, Кроливец Т. В. сама ведет кассовую отчетность и составляет товарно-материалные отчеты. В нарушение кассовой дисциплины на длительные сроки и большие суммы выдаются наличные деньги из кассы в подотчет. Так, например, по р-о № 156 от 3.11.91 г. Ковальчуку Б. Н. — 10 тыс. руб. на закупку автофургона «Алка»; р-о № 188 от 10.12.91 г. — Ковальчуку Б. Н. — 90 тыс. руб. на эти же цели, по настоящему времени 100 тыс. руб. числятся за Ковальчуком.

По словам директора предприятия Кроливец Т. В. выяснилось, что в отношении закупки автомашин «КамАЗ-4310» был заключен договор с ТОО «Антарес» г. Омск (договор имеется). Договор заключен:

1. ТОО «Антарес» выполняет работы по поиску, приобретению автомашины «КамАЗ-4310» для фирмы «НТЗФ», с правом последующего выкупа его по закупочной договорной цене — 200 тыс. руб.

2. Фирма после приобретения автомашины берет ее в аренду сроком до 2-х лет с выплатой арендной платы в размере 7000 руб. в месяц.

Срок договора до 30.12.93 г.

Фирма оплачивает все эксплуатационные расходы, текущий ремонт автомашины. В настоящее время автомашина «КамАЗ-4310» находится в эксплуатации фирмы «НТЗФ» на условиях аренды. За автомашину в кассу внесены деньги в размере 200 тыс. руб. по приходному ордеру № 65 от 30.04.92 г. через Блескунова Г. В. — директора ТОО «Антарес» г. Омск.

Предприятием «НТЗФ» в ноябре 1991 г. был заключен контракт с Фроловым Н. В. на выполнение работ — поиск, закупка, доставка товаров народного потребления, а также договор о полной материальной ответственности. В январе 1992 г. Фролов Н. В. получает две доверенности №№ 3, 4 от 15.01.1992 г. на получение товаров в г. Санкт-Петербург. По доверенности № 3 он получает спортивные товары от центра по торговле «Борей» г. Санкт-Петербурга дважды выставляя требование на сумму 614 тыс. 494 руб. за получение катодной меди в количестве 10 тыс. килограммов через Фролова Н. В. по доверенности № 64. В настоящее время «Кировскому заводу» эта сумма не оплачена, материалы направлены на имя начальника Пурвовского РОВД.

В результате проверки установлено, что бухгалтерский учет находится в запущенном состоянии. С начала деятельности предприятия не заведен журнал «Книга-главная», разноску из журналов ордеров производили на листочках в виде «шахматки». Журналы-ордера зачастую заполнялись карандашом. Журнал ордер № 6 — расчеты с поставщиками сч. 60, относится только обобщенное за месяц, сальдо на конец месяцев не выносится.

В результате проверки финансово-хозяйственной деятельности «Национальной торгово-закупочной фирмы» по обеспечению продовольственными и промышленными товарами населения, приоритетно коренному, а также обеспечение его трудозатратностью выяснилось:

- за весь период деятельности фирмы «НТЗФ» доходная часть составила 11 млн. 169,8 тыс. руб., из них 7 млн. 437,6 тыс. руб. — ссуда филиала «Запсибкомбанка» п. Тарко-Сале, 2 млн. 552 тыс. руб. — беспроцентная ссуда райисполкома (март 1991 г.), 60 тыс. руб. — паевой взнос в уставной фонд южным отделениям ассоциации «Народам Севера», 100 тыс. руб. — выделены ассоциацией «Ямал-потомкам» для закупки товаров национального спроса, 20 тыс. руб. — паевой взнос в установившийся фонд районным исполнительным комитетом.

На момент проверки (1.09.92 г.) финансовое состояние предприятия «НТЗФ»:

1. Денежных средств на р-с № 609118 — 93 тыс. 266 руб.
2. Непогашенная ссуда в банке — 300 тыс. руб.
3. Долг по дивидендам «Запсибкомбанка» перед фондом имущества — 284 тыс. 863 руб.
4. Основных средств — 277 тыс. 764 руб.
5. Малоценный инвентарь — 3 тыс. 700 руб.

Коренному населению реализовано продуктов питания и промтоваров всего на сумму 280 тыс. руб. Кроме того, закуплено товаров для коренной национальности за счет средств ассоциации «Ямал-потомкам» на сумму 108 тыс. 834 руб., которые до настоящего времени находятся на хранении «НТЗФ».

Таким образом, предприятие «Национальная торгово-закупочная фирма» полностью не соответствует своему первоначальному назначению и не выполняет основной задачи — обеспечение коренного населения продовольствием и промышленными товарами.

Комиссия реплика:

1. Поручить Глебову А. М. (заместителю председателя районного Совета) рассмотреть материалы об использовании финансовых средств в предприятии «НТЗФ» на заседании комитета по бюджетно-финансовой политике и контролю и комитета по делам национальностей.

2. Макагону П. И. (председателю фонда муниципального имущества Пурвовского района) провести собрание уч-

редителей с отчетом директора Кроливец Т. В. и поставить вопрос об освобождении ее от занимаемой должности.

3. Комиссия считает необходимым отметить полную бесконтрольность за деятельность предприятия со стороны учредителей и отсутствие элементарного контроля за использованием средств со стороны финансовых органов администрации района.

4. Результат проверки опубликовать в районной газете «Северный луч».

Председатель комиссии П. МАКАГОН.

Особое мнение:

Вследствие бесконтрольности финансовых органов, администрации и учредителей, прекрасно зная порядок ведения документации и бухгалтерского учета, руководство «НТЗФ» тем не менее не принимало никаких мер и, как явствует из материалов проверки, проводила все операции в убыток предприятию.

А. ГЛЕБОВ,
заместитель председателя районного Совета.

РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ» — СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»

ВС РФ ПРИНЯЛ ЗАКОН О ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ И ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ

МОСКВА. (РИА). Вопросы прохождения гражданами России воинской службы и подготовки к ней регламентируются Законом «О воинской обязанности и военной службе», принятый 27 ноября Верховным Советом Российской Федерации.

Закон определяет срок военной службы по призыву в 18 месяцев, а в ВМФ — в 24 месяца. Для призывников с высшим образованием срок службы составляет 12 месяцев.

В Законе содержится классификация воинских званий — от рядового до майора Российской Федерации. Депутаты отклонили предложение вернуться к традиционным российским званиям младшего офицерского состава — подпоручик и поручик. В связи со структурной реформой Вооруженных Сил России введено звание «бригадный генерал».

Составной частью этого законодательного акта стал новый текст Присяги.

БОРИС ЕЛЬЦИН ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПРОГРАММЕ «ГРАЖДАНСКОГО СОЮЗА»

МОСКВА. (РИА). Экономическая программа «Гражданского союза» — это самая полная на сегодняшний день неправительственная программа, сказал Президент РФ Борис Ельцин в выступлении на всероссийском съезде промышленников и предпринимателей. Президент согласился с требованием «ГС» поддержать производство, обеспечить социальные гарантии и не допустить подмены государственной монополии частной. По его словам, часть мер, предлагаемых этим блоком партий, будет включена в правительственную программу.

Вместе с тем Ельцин отметил, что правительство не может пойти на такие предложения «ГС», как возвращение к прежней системе государственного заказа, замораживание цен и заработной платы, а также возврат к административно-командному регулированию в валютной сфере. По мнению Бориса Ельцина, данные предложения являются невыполнимыми. «Они даже выпадают из общего контекста программы, предлагаемой «Гражданским союзом», — считает президент.

ИНТЕРВЬЮ ЕГОРА ГАЙДАРА КОРРЕСПОНДЕНТУ РИА

МОСКВА. (РИА). «От предстоящего VII Съезда народных депутатов России я жду очень большого количества эмоциональных выступлений, очень большого объема критики — справедливой и несправедливой — в адрес всех органов власти, включая правительство», — сказал корреспонденту РИА Егор Гайдар. И. о. премьер-министра принял участие в проходившем 14 ноября всероссийском совещании руководителей республиканских, краевых, областных Советов, Советов автономных образований.

«Думаю, что съезд неизбежно пройдет бурно, потому что он будет отражать достаточно серьезное положение в стране, — продолжал Гайдар. — К сожалению, я не жду от него решения принципиального вопроса, который он мог бы и должен был решить, — о Ко-

нституции, просто потому, что она не готова».

Отвечая на вопросы участников съезда, и. о. премьер-министра заявил, что он « категорически против любых действий, которые могли бы быть направлены на подрыв существующих органов представительной власти».

МИХАИЛ ПОЛТОРАНИН УТВЕРЖДАЕТ, ЧТО ПРЕЗИДЕНТСКОГО ПРАВЛЕНИЯ НЕ БУДЕТ, И НЕ ИСКЛЮЧАЕТ ВОЗМОЖНОСТИ ПОЛНОЙ ЗАМЕНЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА

МОСКВА. (РИА). Вице-премьер России Михаил Полторанин не исключил возможности стопроцентной ротации нынешнего состава Верховного Совета на проходящем в эти дни Съезде народных депутатов Российской Федерации. На пресс-конференции 13 ноября он заявил, что некоторые члены Верховного Совета страны «оторвались от жизни, от народа» и полная замена состава высшего законодательного органа, включая спикера, позволит «освежить кровь законодательной и исполнительной власти».

Михаил Полторанин не уточнил, кто будет составлять ротационные списки, сказав лишь, что в этом процессе «будут задействованы все парламентские фракции». По его мнению, это полностью соответствует Конституции страны.

Он также исключил возможность введения президентского правления или режима чрезвычайного положения в стране, заявив, что «слухи о том, что впереди переворот, распространяются людьми, которые «не могут жить без скандалов».

«У президента есть программа выхода из кризиса, есть поддержка народа. И никто из нас не держится за власть», — сказал Полторанин.

БАПТИСТЫ БЫВШЕГО СССР ОБЪЕДИНИЛИСЬ В ЕДИНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ

МОСКВА. (РИА). 15 независимых союзов христиан-баптистов из государств, входящих в бывший СССР, объединились в Европейско-азиатскую федерацию евангельских христиан-баптистов на проходившем в Москве 9-15 ноября съезде баптистских союзов. Эта федерация будет заниматься координацией духовного образования в республиках СНГ, вопросами взаимопомощи, связями с международными баптистскими организациями, а также организацией конференций.

На съезде было отмечено, что Европейско-азиатская федерация баптистов согласна на духовные контакты с баптистскими организациями других стран. Однако ориентироваться она будет не на западные образцы духовной мысли, а на духовные корни народов России и других государств СНГ. Кроме того, была высказана мысль о том, что «в последнее время на территории России действует слишком много сомнительных религиозных зарубежных миссий, зачастую пропагандирующих религиозную ересь». В этой связи говорилось о том, что «в России назрела необходимость духовного контроля подобных зарубежных миссий».

На ваших телезрекранах

«СЛ»

ЕЖЕДНЕВНО ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ:

I Программа

- 5.55, 15.20, 18.20, 21.20 (кроме понед.) — программа передач.
6.00 (кроме понед.), 9.00 (кроме понед.), 12.00 (кроме понед.), 18.00 (кроме понед.), 21.00, 00.00 — Новости.
6.35 (Кроме понед., суб., воскр.) — Утренняя гимнастика.
6.45 (кроме понед.) — Утро
20.45 (кроме воскр.) — Спокойной ночи, малыши!

II Программа

- 8.00, 18.00, 22.00 — Вести.
8.20 (кроме понед., суб., воскр.) — Утро делового человека.

14, ПОНЕДЕЛЬНИК

Канал «Останкино»

- 6-00 Итоги
9-20 «Посмотри-послушай»
9-40 «Что? Где? Когда?»
10-45 «Аншлаг, аншлаг»
Владимир Винокур
12-20 «Под знаком «Пи»
13-00 Новое поколение выбирает

* * *

- 15-25 «Телемикст»
16-10 «Блокнот»
16-15 «Пчела Майя» Мультфильм
17-05 «Новые имена»
17-50 «Технодром»
18-25 «Звездный час»
19-10 Футбольное обозрение
19-40 Ю Панич «Дорога домой» «Что посещай»
21-25 Спортивный уик-энд
21-40 «Мелочи жизни» 11-я серия — «Визитеры»
Новая студия представляет
22-10 «Бомонд»
22-25 «Однако»
22-35 «Каталог Federico»
23-05 «Ситуация»
23-35 «Джем-сейшн»

Канал «Россия»

- 8-50 Александр Янов в студии «Нота Бене»
9-35 Устами младенца
10-15 «Загадка Сахалина»
10-50 Студия «Сатирикон»
«Нашли время смеяться»
11-40 Дневной сеанс «Хаби-Асы» Художественный фильм
13-00 Репортер
13-15 Торговый дом «ТИН-КО»
13-20 Крестьянский вопрос

* * *

- 15-55 «Семья Смирновых: как жить дальше» Телесериал (Австрия)
16-40 Там-там новости
16-55 Трансросэфир «Европа — Азия»
17-40 Господина-товарища Второй фестиваль телевизионных фильмов «Белые пятна истории Сибири»

Передачи из Тюмени

- 10-25 Программа передач
18-30 «5+»
19-00 Тюменский меридиан
19-20 «Телеопт» Программа для предпринимателей
19-25 «Называется Тюменью» Фильм
19-40 «В краю легенд», «Северный олень», «Седой Урал» (г Пермь)
20-55 Открытие II фестиваля телевизионных фильмов «Белые пятна истории Сибири»

Москва

- 22-25 Детектив по понедельникам «Штепп» Художественный фильм
23-50 «Длинный путь домой» Документальный фильм

15, ВТОРНИК

Канал «Останкино»

- 9-20 «Империя» Многосерийный художественный телесериал 1-я серия
10-10 Футбольное обозрение
10-40 «Новые имена»
11-30 «Мелочи жизни» 11-я серия — «Визитеры»
Домосед. Дневной киноэспресс

- 12-20 «Игорь Саввович» Трехсерийный художественный телесериал 1-я серия — «Блистательный Игорь Саввович»
Мультфильм
13-55 «Чужой» Художественный телесериал
15-25 «Деловой вестник»
15-40 «Блокнот»
15-45 Р Шедрин Музыка и балету «Дама с собачкой»
16-15 «Пчела Майя» Мультфильм

- 17-05 «Наш музыкальный клуб»
17-50 «Отшельник из Ай-Дере» Документальный телесериал
18-25 Межгосударственный телеканал «Останкино» представляет «Территория»
Передача 2-я о Ямalo-Ненецком территориальном округе

- 19-00 Премьера многосерийного художественного телесериала «Возвращение в Эдем» 1-я серия (Австралия)
19-50 «Миниатюра»
20-00 «Тема»
21-25 Фильмы А Миндадзе и В Абдрашитова «Армавир»
23-40 «Музыкальная мозаика»
00-40 «Военное ревю»

- 01-10 «Империя» 1-я серия
Канал «Россия»
8-50 «Снег — судьба моя»
Многосерийный документальный телесериал 2-я серия

- 9-45 Тема с вариациями «Прости, народ православный»
11-15 Дневной сеанс «Кукрача» Художественный фильм

- 12-50 Крестьянский вопрос
13-10 «Штепп» Художественный фильм

- 15-50 Бизнес: новые имена
16-05 «Бадабоки» Программа для дошкольников (Франция)
16-25 Досуг «ТВ-ателье»
16-40 Там-там новости
16-55 Трансросэфир «Дальний Восток»
17-40 Парламентский вестник

- 17-55 Реклама
18-20 Реклама

- 19-05 «Возвращение в Эдем» 2-я серия
19-55 Концерт мастеров искусств Казахстана
21-20 «Прикосновение» Художественный фильм

- 22-40 Телевизионное знакомство Урмас Отт беседует с Михаилом Горбачевым
23-40 Старинные русские романсы Поэт А. Эйзен
00-40 «Возможно все»
01-10 «Империя» 2-я серия

- Канал «Россия»

- 8-55 На политическом олимпе
10-20 Альбусид Информационно-аналитическое обозрение

- 11-10 «Германия университетская»
11-40 «Санта-Барбара» 113-я серия
12-30 Трансросэфир «Туманган»

- 13-15 Торговый дом «ТИН-КО»
13-20 Крестьянский вопрос
13-40 Арт-обстрел

* * *

- 15-50 Бизнес: новые имена
16-05 «Бадабоки» Программа для дошкольников (Франция)

- 16-25 Досуг «ТВ-ателье»
16-40 Там-там новости
16-55 Трансросэфир «Дальний Восток»
17-40 Парламентский вестник

- 17-55 Реклама
18-20 Реклама

- Предачи из Тюмени

- 18-25 Программа передач
18-30 «5+»
18-50 «По дороге с облаками» Мультфильм

- 19-00 Тюменский меридиан
19-20 Реклама
19-25 «Объект-1200» (г Кемерово)

- Москва

- 20-10 «Санта-Барбара» 113-я серия

- Передачи из Тюмени

- 21-00 «Возвращение» (г Томск)
22-00 Вести (М)
22-25 «Евразийский мост» (г Владивосток)

- 17, ЧЕТВЕРГ

- Канал «Останкино»

- 9-20 «Кидди-Видди»
9-35 «Империя» 3-я серия
10-25 Театральные встречи

- 11-05 Мультфильм «Айболит и Бармалей»
11-20 «Агидель-92» Всероссийский конкурс на лучшее исполнение эстрадной песни в Уфе

- 12-20 «Игорь Саввович» 2-я серия
13-30 «Аргонавты» Мультфильм

- 14-50 «Безымянная звезда» 1-я серия
15-25 «Телемикст»
16-10 «Блокнот»

- 16-15 «Пчела Майя» Мультфильм
17-05 «До 16 и старше»
17-45 «Пресс-экспресс»

- 18-25 Впервые на телезрении Художественный фильм «Вербовщик»

- 19-55 «Соловьи»
20-25 Хоккей Международный турнир на приз газеты «Известия» Сборная России-1 и сборная ЧСФР (в перерыве — новости, реклама)

- 23-00 «Тропинка, которая ведет к храму» Документальный фильм

- 23-35 «Что означают ваши имена?»
01-40 «Империя» 3-я серия

- Канал «Россия»

- 8-50 Без ретуши
9-45 Мульти-пульти «Не-послушная мама»
9-55 Типина № 9

- 10-55 Дневной сеанс «Санта-Барбара» 113-я серия
11-45 Ностальгические посиделки

- 12-15 Параллели

- 12-30 Торговый дом «ТИН-КО»

- 12-35 Крестьянский вопрос

- 13-30 «Штепп» Художественный фильм

- 14-00 «Бурда моден» предлага

- 15-30 Непознанная Вселенная

- Предачи из Тюмени

- 19-10 Тюменский меридиан
19-30 «Телеопт» Программа для предпринимателей

- 19-35 «Пропавшая экспедиция», «Тайна тюремного замка» (г Тюмень)

- 21-00 «Ваш ход» Тюменская товарищеская фондовая биржа приглашает к сотрудничеству

- 21-15 «Родительница степь» (г Омск)

- 21-50 Телевизионный фильм

- 22-00 Вести (М)

- 22-25 «Тропинка» (г Омск)

- 19, СУББОТА

- Канал «Останкино»

- 6-20 Программа передач

- 6-25 «Час силы духа»

- 7-25 Тираж «Спортлото»

- 13-15 Фитиль-видео «Король»
* * *

- 16-05 Терминал
16-35 Студия «Рост» «Театр зверей» Часть 1-я

- 17-05 Там-там новости

- 17-20 Реклама

- 17-25 К Мажейка Репортаж из НАТО

- 17-55 Реклама

- 18-20 «Давайте разберемся»

- Передачи из Тюмени

- 18-35 Программа передач

- 18-40 «Ой, куда мы застали»

- 19-30 Тюменский меридиан

- 19-55 Реклама

- Москва

- 20-00 «Санта-Барбара» 114-я

- серия

- Передачи из Тюмени

- 20-50 «Святец» (г Тюмень)

- 21-40 «Арпайм» (г Челябинск)

- 21-50 «Геннадия Райшева» (г Екатеринбург)

- 19-30 Тюменский меридиан

- 19-55 Реклама

- Москва

- 20-00 «Санта-Барбара» 114-я

- серия

- Передачи из Тюмени

- 20-50 «Святец» (г Тюмень)

- 21-40 «Арпайм» (г Челябинск)

- 21-50 «Геннадия Райшева» (г Екатеринбург)

- 19-30 Тюменский меридиан

- 19-55 Реклама

Клава, я валяюсь

Тот факт, что молодежный жаргон достоин исследования, не вызывает сомнений. Почему в шестидесятых годах все были друг для друга «старики» и «старухами», а если что-нибудь было слишком хорошо, так о нем говорили «железно»? Каким образом «железно» постепенно превратилось в «клево», а позже полностью оказалось вытесненным фразеологическим оборотом «я ташусь»? По какой причине за три десятилетия «старики» стали «самцами», а «старухи» «телками»? Впрочем, не так. Те, кто в шестидесятые называли друг друга «старики» и «старухами», за тридцать лет в самом деле почти превратились в стариков и старух. А называют они себя теперь «мужчинами» и «женщинами». Тогда, в шестидесятые, «мужчинами» и «женщинами» называли себя только одеситы. И если в московском автобусе кто-нибудь хотел рассмешить публику, он говорил: «Мужчина, передайте билет!» Сегодня никто не смеется, одесский жаргон стал привычным и вот-вот языковеды объявят его нормой. У нас покладистые языковеды. Ведь они уже почти смирились с тем, что Останкино и Бибиково не склоняются...

Ну-с, а те, кому сейчас столько лет, сколько было в шестидесятых нынешним «мужинам» и «женщинам», сегодня называют себя «самцами» и «телками». Может, берут пример со старших? Вы по половому признаку и мы по половому признаку...

Оставим серьезным людям вопросы лингвистики и социальной психологии и обратимся к наивовышеющему жаргонизму. Хочется зафиксировать для истории момент его торжества, пик его популярности, дни его высшей славы. Его уже все знают, но он еще не премелькался настолько, чтобы восприниматься без смысла, только как звук. Он слышен повсюду, но каждый, кто его слышит, еще улыбается ему, как хорошей шутке. Все ищут случай сказать это самое модное словечко и, бывает, говорят его даже и не совсем кстати: уж больно хочется сказать. Это расширяет сферу применения новохонького слова практически до безграничности. Так было, помнится, и с «железно»: «танцевали сегодня железно», «конфетку съела железную», «целовалась вчера железно», «Никита выступил в ООН железно»...

А теперь:

- Сколько стоят эти сапожки?
- Пятьдесят кусков.
- Клава, я валяюсь!
- Скажите, а автобуса давно не было?
- Сорок минут.
- Клава, я валяюсь!
- Ир, на лекцию завтра пойдешь?
- Не-а, у меня свиданье с Виталиком.
- С Вита-а-аликом?! Ой, Клава, я валяюсь!

Оно, конечно, фразеологизм. Но звучит именно как словцо — как одно милейшее словцо, с этим «ава-ява», с этим «лав-я-вал», с этим веселым хореическим ритмом, с этой старинной и просторечной — пастушкой-простушкой — Клавой...

Это можно сказать с насмешкой, с расширенными глазами и на полном серьезе, это можно выговорить, показываясь со смеху. Они так и делают

носители молодежного жаргона, веселое, вольное красивое племя. Унылое и не поддающееся переводу на общепотребительный «я ташусь» предыдущего поколения юных отвергнуто ими начисто. «Ташусь? Ну, ташусь, Сивка...» Какой тебе годик? Двадцатый миновал? Ну, мужик, ты повидал на своем веку... Ты застал военные парады, видел живого Лигачева, носил майку с надписью «перестройка», кепку со словом «гласность». У вас был Цой, да? Я не путаю, мужик? Цой и БГ. У них ничего есть песни. У БГ вот эта «эта земля была нашей, пока мы не увязли в борьбе, она умрет, если будет ничьей, пора взять эту землю себе...» Там клип... Клава, я валяюсь... они все едут на паровозе.

Площадка, где не так давно апиловские молодцы разбили свой палаточный городок — рядом с Останкинской башней и Дубовой рощей, — используется как учебная. Будущие водители колесят по ней в «Вольво», «Мерседесах», «Тоетах», облезкая старые автомобильные шины, колышки и друг дружку. А гололед, снег с дождем, ветер заплещает стекла. «Дворники» работают как приговоренные. Учитесь учиться, думаю я, погода самая отечественная. вам, стало быть, самая наука. Чего летом-то учиться? Летничко у нас с воробышком скок. А девять месяцев в году — как сейчас, в аккурат гололед и снег с дождем. Ну, думаю я, распроклятый же климат, не могли уж предки выбрать земельку поудобнее... Девчонок не видно! Закутались. А бывало-то летом! Длинные ножки, юбочонка кончается, не успев начаться, легкая блузка клубится, заколки с разноцветными камешками сверкают в волосах. Выпагивает такой цветок на тонком стебельке, ну, Клава, я валяюсь!

Все, думаю я, все у нас от распро��аного климата: урожай не вырастишь, вырастишь — не соберешь, соберешь — не сохранишь, сохранишь — не привезешь, привезешь — не разгрузишь, разгрузишь — не складируешь, складируешь — не продашь. Никак не продашь — руки же мерзнут, веши же врут, деньги же не сосчитываешь. А продашь, так не купишь. Дорого ведь. Ведь очередь же. Ведь с сумкой дотягиваешься, а автобус не ходит. В снегу он бкусует, автобус. Дуги у него от влажности соскаивают, у троллейбуса. А по гололеду, да по темноте — с лампочками-то плохо, плохо с лампочками в стране, да и кто их на таком ветру вкручивать будет, даже если бы с ними и было хорошо, ты сам-то подумай, ты мозгами раскинь, милый ты человек, — а по гололеду, да по темноте, да по раскуроченным тротуарам с тяжелой сумкой.. Да пропади ты пропадом, эта осенняя российская жизнь.

— Сколько, вы говорите, в России длится такая безобразная погода?

— Как правило, девять месяцев...

— Слушайте, вы же вооружены до зубов! У вас, как теперь известно, все виды оружия массового поражения, включая химическое оружие! Вы что же, всерьез думали, что кто-то на вашу землю позарится?! Ой, Клава, я валяюсь!

Татьяна ИВАНОВА,
«Новое время» № 47

Меняю однокомнатную квартиру в п. Тарко-Сале на равнозенную или улучшенную (с доплатой) в г. Грозном или г. Гудермесе.
Обращаться по телефону 2-22-15 после 18.00 час.

„Северный луч“ —

общественно-политическая газета.

Учредитель — Совет народных депутатов Пуревского района

Издатель — администрация района.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626720, Тюменская область,
п. Тарко-Сале, улица
Первомайская д 20

редактор, зам редактора — 2-17-95,
отдел социально-экономических
вопросов и типографии — 2-10-96,
отдел информации — 2-18-95
отдел писем — 2-14-07,

ЗАЯВЛЕНИЕ

Атаманскоe Правление «Обской Полярной казачьей линии» возмущено действием бывшего наказного атамана «Тюменского казачьего округа» И. А. Лохмонова, который пытается внести раскол в казачье движение.

В начале ноября возникло карликово, нежизнеспособное «Зауральское казачье войско». Такого войска не было в нашей истории, и лица, его организовавшие, являются отступниками от христианской веры и казачества.

Атаманскоe Правление «Обской Полярной казачьей линии» обращается ко всем казакам и их организациям с заявлением:

1. Признание «Зауральского казачьего войска» — это путь к предательству и расколу. Путь к отрицанию христианской веры и православной церкви, с которой мы идем единой дорогой.

2. Атаманскому Совету, совету ста-

риков «Тюменского казачьего союза» немедленно принять решение и дать принципиальную оценку действиям отступников. Требуем лишить их казачьего звания, опубликовать свое решение во всех областных, городских, районных и казачьих газетах.

3. Атаманскому Правлению союза казаков и «Сибирского казачьего войска» осудить действия предателей казачьего движения.

4. «Обская Полярная казачья линия» заявляет: на территории Тюменской области существует «Тюменский казачий Союз», в который входят все объединения казаков Тюменской области.

Принято 22.11.92 г.

Г. ЗАЙЦЕВ,
атаман «Обской Полярной казачьей линии» и «Ямальского казачьего округа», войсковой старшина.

Фирма "НИКИСС-КЛАБС"
с заботой о вас и о ваших детях.
Наша цель - выше здоровье!
Ваш противник - ваша нерасторопность!
ПРЕДСТАВЛЯЕТ:
фильтр для очистки воды в домашних условиях "РОСА-1", кроме прочего,
удаляет нитраты, мышьяк, олово,
кадмий, сернистые и хлористые
соединения, сохраняя при этом
природную биологическую и
энергетическую ценность воды.

Контактный тел. для заявок: 2-26-14

Вниманию руководителей предприятий, организаций, кооперативов и частных лиц! Объединенная дирекция строящихся промпредприятий стройиндустрии предлагает свои услуги в перевозке грузов на автомобилях марки КрАЗ.

Телефоны для справок: 36-5-84, 36-4-63, 2-10-98

Автопредприятию "Тарко-Салегеолтранс" на постоянную работу требуются:
трактористы К-701;
водители с категорией "Д";
сторожа по охране территории;
водитель на передвижную паровую установку;
газоэлектросварщики.

За справками обращаться в отдел кадров АТП
тел. 2-13-95.

- * Высокая печать. Объем 1 печ лист формата А-3

- * Заказ — 1629

- * Тираж — 1667

- * Пуровская типография Тюменского упрполиграфиздата

ПРЕТЕНЗИЙ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ.

- * Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции
- * Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

Грамматической и синтаксической правкой официальных документов редакция не занимается

Редактор Георгий Мерзасов